

源汇区致力建设“书香源汇”

“自从家门口有了城市书房，闲暇时到这里读书看报非常方便。”6月19日，家住双汇广场附近的居民周来均说。这个城市书房是源汇区为满足广大群众阅读需求，助力“书香源汇”建设打造的阅读阵地之一。

近年来，源汇区先后投入资金500余万元用于文化广场、城市书房、社区书屋、农家书屋等建设，确保群众“娱乐有去处、活动有阵地、学习有场所”；对市区马路街新华书店购书中心

进行升级改造，提供多元文化服务，满足不同阅读群体的休闲体验和文化活动需求；在城市书房安装智能化借阅设备，实行“一卡通”制度，与市图书馆实现通借通还；在社区书屋打造集亲子阅读、红色教育、科普宣传、卫生健康等功能于一体的阅读阵地，定期开展读书分享会、分享一本好书、推荐一本好书等活动，满足辖区居民不同精神文化需求；加强乡村阅读设施的建设与利用，在村民家门

口建设农家书屋，满足广大村民的阅读需求。

该区还先后开展“新时代乡村阅读季”、“我们的节日”读经典、“畅读书·同筑梦”云端读书课堂、“品城市新文韵 诵读书进万家——寻找最美朗诵者”、“阅读点亮人生·书城自有文韵”、“悦读美·锦绣源汇”等全民阅读推广活动；结合“4·23”世界读书日，举办“豫出彩·一起来读书”全民阅读系列活动，有效激发全民阅读热情。同时，大力

推进“书香学校”建设，在全区各中小学校建立图书阅览室，并组织开展经典诵读、作家进校园、诗歌朗诵比赛等校园读书活动，激发学生阅读兴趣，助力未成年人健康成长。

截至目前，该区已建成社区书屋19个、农家书屋79个、城市书房10个、职工书屋示范点16个，配备图书总量达32万余册。今年以来，共开展全民阅读活动220场次。

许 辉 刘 琛

召陵区医疗保障局

追溯救助让群众更有“医靠”

“您收到召陵区医疗保障局转来的医疗救助款7541元。”6月17日，看到手机短信提醒，家住召陵区万金镇的李女士由衷地感叹道：“没想到在郑州住院报销3多万元后，召陵区医疗保障局又主动联系，告知我低保群众的医疗救助政策，还帮忙准备报销资料。这次追溯救助大大减轻了我的看病负担。”

为更好地掌握困难群众信息，召陵区医疗保障局每年年初对困难群众身份集中标识的基础上，每月与民政、乡村振兴等部门对接共享困难群众增减名单，及时在医疗保障信息系统进行人员身份动态标识，确保困难群众及时享受医疗保障倾斜政策。

刘 斌 付梦珂

干河陈街道

“清单化”管理创“五星”

年初以来，源汇区干河陈街道围绕“特色、机制、活动”做文章，探索“清单制”工作法，以“清单化”管理助力“五星”支部创建。

突出创建特色。街道党工委探索出基层党建“清单制”工作法，完善工作流程、督导问效等机制，形成闭环体系，以下发基层党建工作任务清单、问题清单、督办清单等措施推进创建工作落实。截至目前，共下发基层党建工作任务清单11份，下发问题清单6份，下发督办清单1份。

完善创建机制。建立“阶段下单一逐星整改—专班督导—分级讲

评—集中观摩”闭环式工作机制，目前已开展人居环境专项观摩1次，开展创建“五星”支部资料专项审查4次，有效推动街道创建工作开展。各村（社区）以“五星”支部创建为引领，开展我们的节日、移风易俗等系列活动60余次。

丰富创建活动。开展“洗脸净面”活动，对街道基层党群服务中心环境卫生进行整体清洁，提升党建阵地形象；举办“五星”支部创建经验交流会，各村（社区）交流创建经验，共同提升、共同进步。

王飞扬

如何预防溺水事故

游泳是孩子们喜爱的运动。那么，如何安全游泳、预防溺水事故的发生呢？市应急管理局提醒家长和孩子要牢记“三个四”。

四不要

不要在没有家长监护下单独或和同学下水游泳；不要到无安全设施、无救生员的水域游泳；不要到海、江、河、湖等水下环境不明的水域玩耍或游泳；不要盲目、擅自下水施救溺水者。

四了解

家长要带儿童、青少年去有资质的游泳馆游泳，了解泳池相关规则，包括游泳馆内深水区、浅水区的深度、位置以及救生员的位置；儿童、青少年下水前应充分了解做好热身运动的重要性及必要性，空腹、过饱、剧烈运动后，均不要下水游泳；儿童、青少年要了解水上安全知识，例如不在水中打闹，不做危险动作，若出

现身体不适，立即上岸；家长和儿童、青少年都应该了解紧急救援和心肺复苏相关知识。

四确定

确定在规定的区域和时间内：带孩子在有资质的、可游泳的区域游泳，注意识别沿岸开放标志。

确定有救援队：确保海滩附近有救生员或紧急救援队，建议在有救生员看管的区域内游泳。

确定公共场所的天气与水温、潮汐变化：了解当地的天气、水温，如果不适宜游泳，不要下水。涨潮、退潮时，不建议下水。

确定急救装置合适：孩子应按照年龄、体重，使用符合标准的救生衣和适合的安全救生装置。同时，家长要了解有关海滩浴场的安全信号旗知识。

市应急管理局提供



燕山路社区：节约蔚然成风

样的活动。燕山路社居委主任李艳杰向记者介绍：“为了增强居民的节约意识，我们采取线下与线上相结合的方式宣传。线下除了发放宣传页、悬挂宣传横幅，我们还举办‘节约’主题讲座，并将讲座的相关内容编辑整理后发送至各个居民微信群，在线上宣传。”

社区工作人员在维持秩序之余，拿出反对浪费、崇尚节约的宣传页，一边向居民发放，一边耐心讲解相关内容：“咱们每个人都应从自身做起，养珍惜粮食、反对浪费、崇尚节约的良好习惯，以实际行动影响身边的人，带动家人、朋友参与到反对浪费、崇尚节约的行动中来。”

燕山路社区每周六上午都会举行这

社区开展的反对浪费、崇尚节约活动得到了辖区餐饮门店的积极响应。记者走进漯河路的一家餐馆，看到大厅醒目位置张贴着“杜绝浪费 光盘行动 杜绝野味”的宣传海报，每张餐桌上都摆放着“文明用餐 杜绝浪费”的温馨提示牌。“为了践行节约理念，我们推出了半份菜，并提醒顾客按需点餐，吃不完的食物打包带走。如今，顾客文明用餐的意识日益增强，适量点餐、剩菜打包已

成为大家的自觉行为。”该餐馆老板秦先生表示。

如今，反对浪费、崇尚节约的理念已深入人心。居民刘女士说，平时带孩子外出就餐，她都会要求孩子践行光盘行动，有吃不完的食物都会打包带走。

“我们将持续宣传文明用餐、绿色消费的生活理念，共同营造反对浪费、崇尚节约的良好氛围。”李艳杰说。

反餐饮浪费



党纪学习教育

扎实推进党纪学习教育走深走实

召陵区纪委监委

党纪学习教育开展以来，召陵区纪委监委不断强化纪律教育，坚持正面引导和反面警示教育双向发力，推进党纪学习教育走深走实，入脑入心。

正面引导。该区纪委监委制订理论学习中心组学习计划，围绕“六大纪律”深入开展学习研讨。将廉洁文化与党纪教育、红色教育相结合，以“阵地+活动+作品”构建廉洁文化框架，举办“清风召陵 廉润沙澧”书画展；利用“清风召陵”微信公众号开设《党纪学习教

育·每日一课》《纪律处分条例学习问答》等专栏，转载党纪学习教育相关视频。

反面警示。该区纪委监委创新教育方式，多维度打造警示教育课堂，通过组织家属廉政座谈、组织旁听庭审、参观警示教育基地、组织观看警示教育片等方式，用身边事教育身边人，真正做到以案明纪、以案示警、以案促廉。截至目前，该区纪委监委组织党员参观市以案促改警示教育馆110余人次。

赵丽敏



6月20日，郾城区龙塔街道井冈山路社区联合郾城区交通运输局在辖区开展老年人防诈骗宣传活动。

本报记者 姚晓晓 摄



6月20日，源汇区马路街街道交通路社区联合市中医院开展义诊活动，为外卖小哥、快递员等新就业形态劳动者检查身体、普及应急救护知识。

本报记者 于文博 摄

杜曲镇发挥联席会议机制作用提升信访工作水平

今年以来，临颍县杜曲镇坚持和发展新时代“枫桥经验”，将信访联席会议作为分析问题、化解矛盾的有力抓手，构建起镇党委统一领导、联席会议综合协调、行政村及相关部门共同参与的信访工作新格局。

充分发挥信访工作联席会议机制牵头作用，打造矛盾纠纷多元化解“一站式”协调中心，深化信访与公安、司法等部门的联动配合，发动法律顾问团、乡贤、社会组织等多方力量，为政务、村务提供法律咨询和调解服务。

坚持基层问题基层办，发挥信访工作联席会议作用。每周对案件进行分析，找准症结，稳步推进，实行领导牵头包案化

解的方法，切实提高问题化解的精准性、实效性。实行信访事项办理“三见面”（即见面告知、见面答复、见面评价）制度，切实提高初信初访一次性办结率和满意率。

将全镇划分为镇、管理区、村、组、党员中心户五级网格，建立常态化搜集解决问题机制。今年以来，网格员主动上报发现事项60件，办结率达100%。以“五星”支部创建为引领，深入开展“下访、约访、面访、回访、报访”五访活动和“法律明白人”培训行动，镇党委班子成员带头约访、面访22人次，培训“法律明白人”96名，推动矛盾纠纷从源头化解。

张景耀

后谢镇

党员靠前 以学促干

近期，经济技术开发区后谢镇以党纪学习教育为抓手，坚持学为基础、干为导向，进一步增强党员的纪律意识和行动自觉。

丰富学习载体，建立“线上+线下”学习体系。镇党委发挥表率作用专题“研学”，镇、村两级协同开展培训“助学”，各村党支部利用“三会一课”、主题党日等抓好日常学习，不断厚植党员理论学习土壤。

该镇党委精心组织，对全镇741名农村党员进行全面走

访，广泛收集各类意见、建议300余条。针对党员群众的实际需求，科学制订各村长远发展规划，细化整改措施，积极回应群众期待，不断夯实基层党建基础。

积极发挥党员先锋模范作用，引导广大党员在“五星”支部创建、抗旱救灾等工作冲锋在前，不断锤炼党性，推动以学促干，为全镇各项事业发展提供坚强人才支撑。

孟士琦

舞泉镇

开展电动自行车违规停放专项整治

6月18日起，舞阳县舞泉镇按照“源头防范、属地管理、全面摸排、依法整改”的要求，在全镇开展电动自行车消防安全暨楼梯间违规停放专项整治行动，强化电动自行车消防安全管理。

以社区为单位，依托网格化管理体系，在“三无”小区楼梯间位置喷涂警示标语；物业公司加强对小区居民的宣传教育

引导，增强居民消防安全意识，规范停放行为。

舞阳县公安局舞泉镇派出所、舞泉镇应急办公室、舞泉镇专职消防队加强执法，严查违规停放行为，依法有序推进问题整改，坚决杜绝火灾安全隐患。

截至目前，该镇共投入专项资金1.5万元，出动执法人员120余人，发现并整改违规停放行为31起。

郭远召